完善标准制度

明确管理责任

炼铁厂全面推行体系化管理

■通讯员 李成虎 报道

本报讯为促进各级各类人员知责、履责、尽责,切实解决职制度定不明,流程标准模糊,新旧制度"打架",管理脱节断层等问题,炼门时,将全厂管理业务分为5大了理体系和49个工作模式,开展流制度为不会的管理体系建设和基标人位的管理体系建设和基标,在建设中明确清晰管理责任,致危管理体系化管理大流,可透管理体系化管理体系化管理的,流可能能以执系。用体系化管理、责任、独独制度、执行随意、责任、独独制度、执行随意、责任、独

复合材料厂回转窑生产线

的老大难问题。



■通讯员 **白旭峰** 报道

本报讯 11月12日,全国现场管理星级评价专家组一行受中国质量协会全国现场管理星级评价管理委员会委托,对复合材料厂回转窑生产线进行了现场评价,现场评价结果将呈报全国现场管理星级评价管理委员会。

接受全国现场管理星级评价

"现场管理星级评价"是针对企事业单位作业现场的管理水平开展的评价活动,目的是激励企事业单位学习、应用先进的管理理念、方法和技术,加强现场管理,提高产品、服务、工作质量,增强企业的整体素质、绩效水平和市场竞争力。

上午,评价组在复合材料厂办公楼二楼会议室召开评价首次会议,专家听取了该厂现场管理星级评价汇报,双方进行了详细的交流。下午,评价组专家深入到该厂现场进行了现场实地评价,就现场实际情况及时给予真切的指导。评价专家组对复合材料厂现场管理优势给予充分肯定,对今后改进空间提出了指导性建议,要求继续建立完善现场管理星级评价长效机制,继续推进系统策划和绩效指标完善。

在此前的评价活动中,复合材料厂已经有两个作业区被全国现场管理星级评价管理委员会授予四星级示范作业区荣誉称号。此次评价活动是复合材料厂第一次接受五星级示范作业区评价。该厂力争通过此次评价活动,使复合材料厂在全国现场管理五星级示范作业区实现零的突破。

天车工状元常青山: 稳、准、快、安全合理

(上接第一版)

"稳、准、快、安全合理,是一名好天车工必须 具备的要求。"常青山说,"否则,就不是一名合格 的天车工。"

常青山所说的"稳、准、快、安全合理",即, 稳,就是行车、吊运要稳;准,就是吊运要准确、到位;快,就是在稳、准的基础上,吊运作业要紧跟 生产节奏;安全合理,是指在天车安全检查的基础上,吊运作业过程要安全、科学、合理。

常青山说,要能熟练地做到这四个方面确实是一件不容易的事情,特别是针对不锈线材厂天车的特殊情况,这就需要大家平时多练,每部天车都要熟悉,车摆动了,就多稳稳,大车钩子晃动了,就按要求多练两下,平时经常练,技能就会提高,比赛也不愁拿个名次。

22年来,常青山从不熟悉天车到熟练掌握每一部天车,得益于他从不放过每一个操作细节,而且每一个细节都练得非常扎实,也使他很快在全公司众多天车工中脱颖而出。

在近年来的公司天车工技术比武中,前五名的名次,让常青山拿了个遍,2006年,他就获得过状元,今年能够再次摘取桂冠,看来,常青山的功夫还真没白下。



东山矿通过建立5S提案、全员改善、课题攻关三级改善体系,正激励带动全员参与,目前该矿已有1个全国现场管理星级评价五星级现场,4个四星级现场。图为中国质量协会专家对该矿回转窑作业区五星级升级进行评审。

高爱忠 摄 田义峰文



班组是企业的细胞,企业管理精细化,重心在班组。

质量管理精细化。我们应倡导员工时刻把重视质量、追求质量作为一种使命感。严把质量关,从现在做起,从我就是一名质检员,产品在在我这里验收不合格,就不能流到下工序;质量在我心中,强调的是人的责任,必须树立全员全方位综合大质量意识,"用心感知客户'冷暖'",让公司的核现价值观"质量兴企"体现在每一秒、体现价值观"质量兴企"体现在每一秒、体现

在公司的每一道工序、体现在每一名员工内心;转变传统的思维方式,主动适应内外部市场变化,将所有员工纳入质量体系;在员工中开展QC成果、提质量合理化建议、举办质量培训等大力提高全员的质量意识;搞好持续改善提案,提高检修质量,从保证设备稳定运行和可靠性出发,提升质量意识。

基础管理精细化。引导班组成员广开言路,开展好合理化建议活动,发挥小改小革的效能作用;把开展现场"六源"活动作为切入点,通过查找"六源"(污染源、清扫困难源、故障源、浪费源、缺陷源和危险源)和制定"六源"整治措施,使班组精细化的实施得到保证;材料、备件、工器具实行定置管理,标志齐全;完备基础资料,班组要对所辖的设备台账、记录等分类保存,记录要齐全、翔实。

在班组精细化管理中,我们应及时地挖掘和发现执行中存在的问题,科学持久地改进。班组是企业的基石,岗位员工是最基层的生产实践者,只有扎实推进班组的基础精细化,才能推进企业的持续精细化。



顾楠:自动化公司信息网络室研究三室组长 岗位感言:不论是班组日常管理,还是班组 团队建设,我一直坚信的理念就是"没有最好,只 有更好"。

自动化公司信息网络室研究三室共有职工18人,主要负责公司OA系统、企业邮箱系统、网站系统、资金管理系统、知识管理系统、检化验LIMS系统等办公类系统软件的运维以及信息化项目建设工作。

作为班组的领头人,我始终把班组工作作为第一位,在带头搞好班组的质量、设备、安全、58工作的基础上,坚持系统运维工作和信息化项目工作两手都要抓、两手都要硬的思想,结合经营模式转变和创新,以开展的各项活动为契机,带动全组成员做好角色的转变和定位,立足岗位,严细管理,改革创新,开拓市场,挖潜增效,确保顺利完成各项生产任务和指标。

在两化融合的大背景下,今年是



没有最好 只有更好

公司信息化建设规划发展的关键年,作为信息化建设的主力军,我带领班组职工积极投身到信息化建设的浪潮中,从外部市场的拓展到内部市场的挖掘、从市政府OA系统的建设拓展到公司档案管理部、法律事务部、人力资源部等各业务系统的建设,在任务多、人力资源紧张的情况下,我们梳理现有班组人力资源结构,分能力、分层次、分批次派到各个项目中,大家都以满腔热情全身心地投入到信息化系统的建设中。

加强项目过程管控、强化实施过程知识转移、提高人员自身研发水平

和技术能力是班组一向秉承的原则, 只有这样,才能保证项目的实施质量,确保用户满意度,加快班组的创新能力,推动班组软件研发的产品化。

在班组的职工队伍建设过程中,加大"感情投资",强化职工的教育培训,开展丰富多样的班组活动,提高全员责任意识,扎实工作,快乐工作。

作为一名班组长,不论是班组的 日常管理,还是班组的团队建设,我 一直坚信的理念就是"没有最好,只 有更好",只有通过不懈的努力,我们 的班组才会更好。

精

£(<u>₹</u>)

重

で

在

经